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bb'. T. több tanulási tehetőség , szigorúbb követelmények a dol­
gozók középiskoláiban

i/me/jk/bc/gw hgy
í ^

a dolgozók középiskoláiban e tanévben folytatják az elő­
készületeket a nevetés-oktatás uj terveinek alkalmazására, mi­
ként a művelődési minisztériumban az mti munkatársának elmondták, 
a dolgozó szakmunkások szakközépiskolájában az 1981-82-es, a dol­
gozók gimnáziumában és a négyéves középfokú képzési célú szakkö­
zépiskolában pedig az 1982-83-as tanévben vezetik be az uj tanter­
veket. az oktatási szervek az országos pedagógiai intézettel 
együtt gondoskodnak arról, hogy a pedagógusok megismerjék e ter­
veket, s az azok szerint irt tankönyvek időben megjelenjenek, a 
következő tanévben szükséges tankönyvek például előre láthatóan 
már tavasszal elhagyják á nyomdát, s igy a tanév kezdetén a tanu­
lók rendelkezésére állnak.

/folyt, köv./
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bb. 1. /több tanulási lehetőség 2.folyt./gw

a dolgozók iskolája valamennyi típusának feladata, hogy minden 
Lehetséges módon gyarapítsa tanulóinak ismereteit, mivel az uj 
nevelesí-oktatás! tervek követelményei szigorúbbak a jelenlegi­
nél hangsúlyozták a minisztériumban, a szőbanforgó intézkedéseket 
ad tanulók igényei is indokolják, a dolgozók főleg a szakmunká­
sok szakközépiskolájában tanulnak, gimnáziumba és a négyéves 
szakközépiskolába kevesebben jelentkeznek, s akár az egyik, akár 
a másik tipusu iskolát választották, a levelező, és nem az esti 
tagozatra kérték felvételüket, a levelezés utján történő okta­
tást ugyanis jobban össze tudják hangolni mindennapi munkájuk­
kal, a dolgozók középiskolájában tanulók zöme 17-25 éves, fia­
talabb 9 mint azok, akik évekkel ezelőtt tanultak ilyen tipusu 
iskolában, a továbbtanulni szándékozó fiatalok többsége ugya­
nis az általános iskola elvégzése után nem hagyja abba a tanu­
lást, némelyek már a következő tanévtől a középiskola nappali 
tagozatán folytatják tanulmányaikat, mások két, illetve három 
éven át szakképesítést szereznek, utána azonnal beiratkoznak a 
dolgozók középiskolájába, s a kötelező katonai szolgálat, a 
családalapítás előtt érettségiznek, igy ma már kevés a 25-30 
évesnél idősebb tanuló, /mti/

a » g se

bb". 2, textilhulladék műanyag zsákban 

i/os/z/pp/gw hgy

hazánkban az iparnak évenként 7200 tonnányi géptisztító 
rongyra van szüksége, melynek jelentős részét külföldről szer­
zik be. a géptisztitórongy behozatalának csökkentésére, 
tartásokban feleslegessé vált textilhulladék összegyűjtésére a 
budapest és vidéke méh vállalat újabb akciót indított, ezúttal 
az általános iskolások számára, korábban gondot okozott álkul­
túráit és higiénikus feltételeinek megteremtése, ezért a most 
meghirdetett gyűjtési versenyben a gyerekeknek a méh, műanyag 
zsákokat ad. kísérletképpen eddig negyven budapesti iskolában 
mintegy 20 ezer müanyagzsákot osztottak szét, a napokban ezen 
kívül még 14 iskola úttörői kezdhetik meg a korszerű, higiéni­
kus zsákos gyűjtést, a méh vállalat begyűjtői az iskolákból szál­
lítják el a textilhulládékokat, a gyerekeknek tehát nem kelt 

a méh átvevőhelyeire elvinni, a bevételt az úttörőcsapat közö­
sen kapja meg, a legjobbak külön jutalm&omban is részesülnek, 
a kísérleti, műanyagzsákos akcióban mintegy 60 tonna géptisz­
ti tásra is alkalmas textilhulladék összegyűjtésére számit a 
budapest és vidéke méh vállalat, /mti/

1980. október 23.

a ház-

3 -

3^ S

a felnőttneve lés-oktatás uj terveinek egyik sajátossága, 
hogy az elsőosztályos tanulók az első félévben ismétlik, elmé­
lyítik az általános iskolákban elsajátított anyanyelvi és mate­
matikai ismereteket ? s csupán a második félévtől tanulnak u 
tananyagot, a tapasztalat szerint ugyanis különbségek mutatkoz­
nak a tanulók anyanyelvi és matematikai tudásának szinvonalá- 
ban. a felnőttek középiskoláiban az első osztályban nem lesznek 
fakultatív tantárgyak, csak a következő osztályokban választhat­
nak a tanulók: valamelyik kötelező, általuk kedvelt tantárgy a- 
nyagát tanulják az előírtnál több órán. uy
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a szép szó számaiban egyaránt szerepelnek novellák, 
yfelvonásos darabok,valamint beszélgetések és viták, te- 
nak fiatat Írók és költők, bemutatnak olyan Írásos, il- 

Letve tárgyi emlékeket, amelyeket nemzetközi illetve nemzeti 
örökségként tart számon az irodalom, a műsorban olyan müvekkel 
megismerkedhetnek a nézők, amelyeket még sehol sem Lá+hattak- 
hallhattak, vagy amelyek éppen a szép szó számára készültek, 
a folyóirat szerkesztő bizottságának tagjai: baranyi ferenc. 
bata Imre és koczkás sándor.

ver-
sek,
rét

is

a<- október 28-án, kedden, az 1-es csatornán induló műsort 
atilla csak az olvassa... című verse nyitla cserhalmi 

gyöngy tolmácsolásában, az adásban Látható majd szakonyi károly 
három dobás hat forint című novellafilmje, amelynek főszereplői 
páger antal, tábori nóra és csikós rózsi. hajnóczy péter Írását
kézdy györgy mondja el, eö es sán or ver eit pedi több k
között dunai tamás, balá s éter, imár b La, szac vay L szló
és benedek miklós.

bb. x uj irodalmi műsor a televízióban

1/kj/bc/gw hgy 1980. október 23.

szép szó címmel uj irodalmi műsor sugárzását kezdi meg 
a közeljövőben a televízió, a kéthavonta sorra kerülő, mintegy 
70 perces program, amelynek elmét József attila folyóiratának 
fejlécéről választották, olyan szépirodalmi és kritikai össze­
állítással jelentkezik, amely értékes alkotások bemutatása 
mellett az irodalmi élet különböző jelenségeivel is foglalkozik.

a gorkij színház művészei bemutatják tolsztoj a Ló történe­
te című müvét, amelyet már számos országban játszottak nagy si­
kerrel, és több nemzetközi fesztivál diját is elnyerték e pro­
dukcióval. másik darabjuk osztrovszkij: farkasok és bárányok című 
színmüve Lesz, ez a társulat repertoárjának legfrisebb műsorai 
köze tartozik, győrött egy alkalommal solohov csendes den-ja is 
színre kerül, ezenkívül november 5-én a nemzeti színházban ün­
nepi összeállítással köszöntik a nagy októberi szocialista for-

511 a Lenin életét iLLe 
51 elevenítenek meg rés

évfordulóját s 
om napjait i éz

a

a mostani Látogatás során november elsején és másodikén győrött 
majd öt alkalommal budapesten a nemzeti, illetve a vígszínházba 
játszanak a szovjet művészek, a magyar színházbarátok nemcsak 
korábbi vendégjátékaik alapján ismerhetik az együttes tagjait: 
például a gorkij színház vezetője georgij tovsztonogov - aki a 
modern színházművészet egyik meghatározó egyénisége - vendégként 
hazai színpadon is megrendezte már az optimista tragédiát és a 
revizort, egyébként a Lenin díjas művész rendezte az itt műsorra 
kerülő darabok mindegyikét is.

■

\

%

a Lenlngrádi miniatűr színház 27 tagú társulata november 
2-10. között szerepel budapesten és Székesfehérvárott, a hazánk­
ban is népszerű Lenin -díjas művész, arkagyij rajkin vezetésével 
uj. műsorukat hozzák el a vendégek a magyar közönségnek, az ,, 
felsége, a színház,, a színészi munka varázslatos pillanatait,a 
belső átlényegülés folyamatát igyekszik érzékeltetni, rajkin,' 
aki már negyedszer látogat társulatával magyarországra, egyes 
részleteket valószínűleg azuttal is magyarul szólaltat meg, a 
miniatűr előadásai a tháliábari, illetve a székesfehérvári 
Vörösmarty színházban Lesznek.

ő-

/a gorkij színház ésbb. 1. folyt./gwe • e ® ®

i/l4/z!/gw hgy 1980. október 23.

két világhírű szovjet színtársulat vendégszerepei ha- 
zánkoan a szovjet kultúra napjai alkalmából, a lenlngrádi gorkij 
aramai színház társulata, s az arkagyij rajkln vezette mini- 
atur színház -ugyancsak a néva parti nagyvárosból -Xérkezik 
gyarországra. ma-

a gorkij színház társulata ezúttal harmadszor lesz a 
nazal Közönség vendége, Legutoljára öt évvel ezelőtt 
szovjet kulturális seregszemle keretében Lépett fel I
/folyt.köv./

az akkori

% o kezdi*.
“• 4 "

TP

a szovjet kulura napjai idején hazai színházaink is számos 
szovjet, illetve orosz szerző alkotását tűzik műsorra. Így a 
nemzeti színházban gorkij éjjeli menedékhelye és osztrovszkij 
jövedelmező állása, a madáchban csehov három nővér című müve, 
a tháliábari pedig bulgakov regényének színpadi változata - a 
mester és margarita - valamint satrov: égszínkék Lovak vörös 
fűvön cimü darabja tekinthető meg. az utóbbi mü részletei egyéb­
ként a gorkij színház ünnepi előadásán is elhangzanak, a vígszín­
ház a rendezvénysorozat alkalmából mutatja be bulgakov álszentek 
összeesküvésé cimü darabját, gazdag programot kínálnak a vidéki 
színháza#'is.igy például a pécsi nemzeti színházban roscsin: jó tett 
helyébe...cimü darabját játsszák, amelyet galina voLesek a moszkvai 
szovremennylk főrendezője állított színpadra, Veszprémben pedig 
gogol revizorja lesz műsoron, amelyet ugyancsak vendégrendező, a 
világhírű oleg tabakov közreműködésével mutattak be az elmúlt 
évadban, /mii/
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bb 5. családi házak elemeinek gyártását kezdték meg a 
nyékládházií mezőpaneInéi

kör/um st hgy

családi házak és sorházak építésére alkalmas előregyár­
tott elemek gyártását kezdte meg a nyékládházii mezőgazda- 
sági épületelemgyár. az üzem, amely eddig főkent a mezőgaz­
dasági épületekhez, valamint üzemcsarnokokhoz készített elő­
regyártott elemeket most hozzáfogott kétszintes, két,három 
és négy szobás beép thető tetőterű lakásokhoz szükséges ele­
mek gyártásához is. az.ötven, hetvenkilenc és száz négyzet- 
méter alapterületű* lakások az alapozás után mintegy 4 nap 
alatt a helyszínen szerelhetők össze.

a nyékládházii mezőpanel budapesten valamint a borsod 
megyei forrc községben egy-egy tizenöt lakásból álló ,,min­
tatelepülést, , épít fel, hogy a kis Lakásépítőket megismer­
tesse épületelemeinek felhasználhatóságával, /mti/

bb 7. őszi színekben pompázik a mátra 

kv/um st hgy 1930. október 24.

teljes pompájában diszlik az őszi mátra. az idén koráb­
ban kezdődött meg a levelek színesedése, s most, a hidegebb 
éjszakák beálltával a zöld különböző árnyalataitól a sárgá­
kon át a rubinvörösig megszámlálhatatlan színben játszanak 
az. erdei Lombok, a tisztásokat az ősz vadvirágai díszítik, 
helyenként valósággal virágtengert formálnak a kikerics lila 
szirmai, az ősz színeit néhol az erdei cserjék másodviráazá- 
sa is gazdagítja, s kínálják magukat a mátra későn érő vád- 
gyümölcsei. /mti/

1980. október 24.

IE eye

bb 8. megérett a szeder 

igó/um st hgy
kf‘i
mm B 1980. október 24.

- szedésre érett bárányában egyik Leg zamatosabb vadgyü­
mölcsünk:. a szeder, a mecsek lejtőin a sötétkék erdei 
szeder, a düna mentén pedig a hamvaskék ártéri szeder gyűj­
tése folyik, az erdei termék vállalat pécsi üzemvezetősé­
ge kétszáz mázsát dolgoz fel ezekből a vadgyümölcsökből és 
a rubinpiros Léből szörpöt készít, a vitamindus szederszörp 
itthon és külföldön is keresett, a természetadta gyümölcsöt 
szívesen szedik a falusi emberek is, akik viszont Lekvárt 
főznek belőle vagy más gyümölcs Lekvárhoz keverik Ízesítőnek, 
színesítenek, az ágas-bogas cserjék hozzáférhetetlen részein 
azért sok szeder megmarad és az erdők-mézők madarai máris 
csapatostul járnak rá az őszi csemegére, /mti/

bb 6. megkezdődtek a jövő évi erkel diákünnepek előkészü­
letei

sam/um st hgy

jövő tavasszal tizedszer rendezik meg gyulán békés, 
csöngrád, hajdu-bihar megye, szeged, debrecen valamint'buda- 
pest középiskolás tanulóifjúsága részvételével az erkel diák- 
ünnepeket, a vendéglátó békésieknek a napokban kibocsátott 
felhívása nyomán a fiatalok megkezdhetik a felkészülést a 
művészeti és tudományos seregszemlére.

- . -

.
1980. október 24.

k‘

a három megye és három város gimnazistái, szakközépisko­
lásai, szakmunkástanulói képző- és iparművészeti, szakma- 
történeti, fotó-filmes, irodalmi és honismereti pályázaton 
vehetnek részt, a müvés éti bemutatókon pedig ének- és 7Pn - 
karaikka , néptánc- és ..................................... "

bb 9. naponta kétszázhusz tonna kukorica vetőmagot fém- 
záróinak

dáv/um st hgy

éjjel nappal dohognak a szárítók az mta martonvásárl me­
zőgazdasági kutatóintézetének erdőháti vetőmagüzemében, 
ahol néhány hét alatt huszonkétezer tonna csöves hibridku­
koricát - a jövő évi vetőmagot - kell megszáritani.

/folyt.köv

7

1980. október 24.
. és zenészeikkel képviseltetheti

magukat, a rendezvények időrendje: novembertől januárig az 
iskolai, februárban, márciusban a megyei diáknapokat tart­

ják meg, a pályázatokat lezáró tanácskozások áprilisban lesz­
nek, a gyulai fesztivál pedig április 29-től május 2-ia ad 
fórumot a Legjobb diákmükedvelőknek. /mti/

5
5
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bb.10. több gyapjúszövet - hazai alapanyagból - oldódnak az 
ipar és a mezőgazdaság korábbi ellentétei

1/j f/tr/pp/lg
bb 9« /naponta folyt./um

a munkát Lassítja, hogy az idei hűvös időjárás miatt amúgy­
is megkésve betakarított hibridek 34-35 százalékos víztar­
talommal kerülnék a szárítókba, s hatvan-hetven órás szárí­
tást igényelnek, a szakemberek rendkívül nagy gondot for­
dítanak erre a műveletre, valamint az azt követő morzsolás- 
ra, tisztításra, osztályozásra, ugyanis ezektől függ a vető­
mag minősége, naponta 400-500 tonna kukoricát szárítanak 
me99 ,s abból az utómüveletek elvégzése után kétszázhusz ton­
na fémzárolt vetőmagot készítenek, a korai érésű hibridek 
vetőmagjának a feldolgozását már befejezték, /mti/

hgy

a jelek szerint egyre inkább a multié az az ellentét, 
amely mindenekelőtt a kellő anyagi érdekeltség hiánya miatt 
vlttw más-más útra a gyapjú termelőit, illetve a feldolgozókat, 
a,hazai juhászatok, élve a korábbinál kedvezőbb jövedelmező­
séggel, ujabban nemcsak a termelést fokozzák 
re is többet adnak,

1980, október 24.

hanem a mlnóség-

i az idei rekord-gyapj uterme Léssel hosszú évek óta elő- 
S/iör a hazai textilipar szükségletének már több mint felét a 
magyar juhászatok adják, amelyek 10-15 évvel ezelőtt az alap­
vetően kisebb teljesítményű ipari gyártás szükségletének is 
csak alig több mint harmadát fedezték, a többlet az ötödik öt­
eves terv időszakában az országos állattenyésztési és takar­
mányozási felügyelőség által nagy szakmai hozzáértéssel szer­
vezett állomány-bővítés eredménye; a tervidőszakban 300 ezer- 
rel nőtt az anyaállomány. amely jelenlea 1,7 miLLiót"'számLáL.

;

8

azt, hogy az állattenyésztésnek ez az ágazata reneszan- 
szát éli, jelzi: a gyapjuválaszték bővítésére is már vállalko- 
zó kedv. a felügyelőség a hazai finomgyapjas juhállomány to- 
vabbl nemesítésére ausztráliából kiváló genetikai értékű tenyész- 
álLatokat importált, ezek utódai már szépen gyarapodnak, a 
tenyésztők szerint hosszú fürtü és szép fehér színű gyapjuju- 
kat, - amely nélkülözhetetlen a divatos pasztellszínű szövetek 
előállításához, - az állomány eLszaporitása után a hazai ipar 
rendelkezésére'bocsátják.

*
- •

a juhászat kínálata rövidesen tovább bővül, a gyapjú- 
forgalom felét világszerte a durvább, keményebb tapintású alap­
anyag adja; a hazai ipar ezt eddig külföldről szerezte be, az 
oáf a kitűnő képességű, durvagyapjas kent-fajtáju juhokból 
250-et hoz be Lengyelországból, ahol sikerrel tartják fenn a 
fajta tenyészanyagát. miután a hazai ipar mindenek előtt a fi- 
nomgyápju feldolgozására rendezkedett be, egyelőre nincs szó 
arról, hogy a durva alapanyag aránya - ugyanúgy, mint külföldön - 
ötven százalékos Legyen, első Lépéské/t 500 tonna durva gyapjút 
ad majd a hazánkban eLszaporitott kent-állomány* ezután növe­
lik majd fokozatosan a hazai durvagyapju arányát, ez ugyan nem 
hasonlítható az ausztrál merinő ,, királynői-gyap juthoz,, , vi­
szont igen keresett például a szőnyeggyártásnál, továbbá'a tex­
tilipar más területein, ahol a gyártásnál úgynevezett vivő­
szálakra van szükség, /mti/ ijó/

08.00/igríWC-:
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al a fővárosi piacokra - fejleszti ágazatát azbb.11, töb 1. folyt./igbb.12. / mozgó motelek © Q © O ©

Óbuda tsz
megjavították az ellátást a munkásszállásokon, tatán 

és tatabányán uj szállókat építettek, a tatabányai központi 
munkásszállóban színházi előadások rendezésére is alkalmas 
művelődési központot alakítottak ki. azokon az építkezése­
ken , ahöl rcvidebb ideig dolgoznak az építők, gyorsan felál­
lítható, ,,mozgó motelekkel,, oldották meg a megfelelő munka­
helyi. szociális ellátást, uj autóbuszokat vásárolt a vállalat, 
s már"29 korszerű gépjármüvei bonyolítják le a munkások szállí­
tását. a tervidőszak eleje óta 15 millió forintot fizettek ki 
a vállalt dolgozói lakásépítésének és vásárlásának támogatásá­
ra. a támogatásban részesültek 70 százaléka fizikai munkás, 
a szociális ellátás keretébeiYXöbb mint '3000 fős vállalat 
egy-egy dolgozója évenként átlagosan 17.600 forint bérén kívü­
li juttatást kapott, /mti '

ír Ti' kru/j k/bam/ig hgy 1980. október 24.
^hajó'sxctéi

budapest ellátásának javítására fejlesztiyagazatát 
az Óbuda termel őszövet kezet .-.a táci, az enyingi, a karádi 
és a lengyeltóti halastavakból, valamint a dunából az idén 
mintegy száz tonna halat fognak ki, jövőre megkétszerezik 
ezt a mennyiséget,

W %
v* ■ ‘Se

. ^
íhsfiii

i

a fejlesztés első lépcsőjeként a fejér megyei tác 
mellett három haltárolót alakítottak ki, s innen karácsony 
előtt szállítják majd a pontyot, a busát a fővárosi piacok­
ra. jövőre ugyancsak tácon bővítik a halastavat, 
veik szerint a domoszlói tavat is bekapcsolják a szövetke­
zet halastó-hálózatába, hogy pisztrángot neveljenek benne, 
a dunai hozamok növelése érdekében tavasszal mintegy* félni!L- 
Lió forint értékű kecsege, ponty, csuka és növényevő 'hallvadé- 
kot helyének a dunába. a mesterséges telepítéssel nemcsak a 
bőségesebb fogást , hanem a választék növelését kívánják elő­
segíteni. /mti/

s a ter-
/

kukoricát szárit az első hazai hulladékégetésre alapo­
zott kazán

bb.13.
;

dáv/st/lg

olaj helyett napraforgó és kukoricaszárral, fanyesedékkel, 
venyigével, s egyéb más célra már nem has zndi£ „ható mellék­
termékkel szárítják a kukorica nagy részét az agárdi mezőgazdasá­
gi kombinát zichyujfalui szárítóüzemében, ahol megkezdte mun­
káját az első hazai hulladékégetésre alapozott kazán, a 2,34 me­
gawatt teljesítményű berendezés négy kilogramm 45 százalékos 
víztartalmú kukoricás zárból annyi hőenergiát állít elő, ameny- 
nyit 1 kilogramm fűtőolaj elégetésekor nyernek, az automata beren­
dezés az előzetes számítások szerint évente több mint ezer ton­
na olaj megtakarítását teszi lehetővé, a kazán a száritó hőigé­
nyének kielégítése mellett gőzt ad a takarmánygyár működéséhez, 
a téli hónapokban pedig az irodákat, szociális helyiségeket is 
fűti. /mti/

1980. október 24.hgy

bb. 12.mozgó motelek, általános és szakrendelők az épltőmun- 
Kásoknak - teljesítette ötéves szociálpolitikai tervét a komé#

i
* I ráb/st/lg hgy 1980. október 24,

a komárom megyei állami építőipari vállalat teljesitet- 
te ötéves szociálpolitikai tervét. 1976 óta 350 millió forin­
tot költöttek a dolgozók szociális és kulturális ellátásának 
javítására, befejezték az egészségügyi hálózat kiépítését, 
tabányal központi telepükön 900 munkás ellátását szolgáló uj or- 

v vosl rendel#^áll a vállalat dolgozóinak rendelkezésére, tata­
bányán kívül esztergomban, Komáromban, tatán és nyergesujfalun is 
megszervezték az üzemorvosi rendelést az építőipari munkások 
részere, berendezkedtek a fizikoterápiás, a nőgyógyászati,onko­
lógiai es a fogászát! szakrendelésre is. feltérképezték az eqész- 
ségre ártalmas munkahelyeket és fokozatosan csökkentették a 

es porártalmat, a csökkent munkaképességű dolgozóknak a 
váulauaton belül biztosítottak könnyebb munkát.

. , , .. /nyitottak^ s ezzel a megyeszékhelyem már háromi
/folyt, kov,/ üzemi,; rendelő 
08.05/lg

9
ta-

m .■

kbb. 14. Leszakadt a felsővezeték a körúton 

t/kj/rj hgy

a troli leszakította a villamos felsővezetőket pénteken reg­
gel 7 órakor a Lenin körút és a dohány utca kereszteződésében, 
emiatt több mint negyedóráig nem közlekedtek a 4-es, a 6-os 
villamosok, valamint a 74 es trolibuszok.
/folyt, köv'o/

9.10 rj

1980. október 24.
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r "i bb.18. naszád! jános 

gk/ig hgy

a szocialista házáért érdemrend kitüntetettje 79 éves korában 
elhunyt, temetése október 29-és, szerdán 14 órakor lesz a 
rákospalotai temetőben.

1. folyt./rj Ibb. 14. /leszakadt

a bkv szakemberei azonnal hozzáláttak a javításhoz, a regge­
li csúcsforgalom zavarmentes Lebonyolítása érdekében a helyreál­
lításig a népszínház utca és a november 7» tér között - a 12-es 
és' a 12/a járatok sűrítése mellett - pótautóbuszokat állítottak 
be. /mti/

1980. október 24.

IS; 1:,4

7
mszmp xv. kerületi bizottsága

/mti/
#

bb. 15. köd nehezíti a Légiforgalmat 

t/kj/rj hgy

az erős köd miatt pénteken több kora reggeli nemzetközi 
légijárat nem érkezett meg ferihegyre. nem szállt fel időben 
a szalcnikiből és a berllnból induló repülőgép, s késéssel ér­
kezett a búdapestre a Swissair menetrendszerű gépe is. 
hegyről csupán - a bulgáriai kedvezőtlen időjárás miatt - 
a szófiai járatot nem indították el. /mti/

K4
bb.19.a fővárosi vízmüvek 

s/ig

értesíti a Lakosságot, hogy a xlx., xx., xxl. kerületben a 
hálózati ivóvíz átmenetileg zavarossá válhat 1980. október 
27-én, 28-án és 29-én." a vízmüvek a jelzett Időben karban­
tartási munkákat végez, /mti/

1980. október 24.
1 hgy 1980. október 24. PMíM

- # féri-

I

bb.20. aLain poher pénteki programja 

t/ma/mm/ig hgybb.1ó. susán dezső 

mm/lg hgy

a szocialista házáért érdemrend kitüntetettje, aki 1936. óta volt 
tagja a pártnak, 67 éves korában elhunyt, hamvasztás utáni bú­
csúztatása október 29-én szerdán 15 órakor lesz az újpesti megye­
ri úti temetőben.

1980. október 24.
aLain poher. a francia szenátus hlva^Los Látogatáson 

magyarországon tartózkodó elnöke pénteken az országházban 
találkozott Lázár györgy miniszterelnökkel, a találkozón részt 
vett páter jános, az országgyűlés alelnöke. jelen volt jacques 
lecompt, a francia köztársaság budapesti nagykövete..

1980. október 24.
* #3

$

:tr x
. im _/folyt.köv./

bb.21. Lottó nyerőszámok

mm/ig hgy

I:«mszmp xi. kerületi bizottsága

építő-, fa- és épitőanyagipari dolgozók 
szakszervezeteV

1930. oitóber 24.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint 
a nyirmadán megtartott 43. heti lottósorsoláson a következő 
számokat húzták ki:

/mti/

ki
bb. I7.arma pál 

mm/ig

zeneszerző tiszteletére - 75. születésnapja alkalmából - 
október 25-én ünnepi műsort rendeznek a .radnóti miklós szín­
padon. a közreműködők között szerepel bessenyei ferenc, keres 
emit, horváth Sándor, mécs károly, /mti/

I b
1980. október 24.hgy 84.1, 15, 39 52,5

/mti/

10.25/ig 13 -
I ' V ..

i4
■

x
0 .I

10.05/ig 12

(t I

'■ í
1

:
—11 ..............

_____________________ y_____t

I

út__mm
m



sopron belterületén kardos zoltán 22 éves sorszámkész! 
nagycenki lakos motorkerékpárjával nekiütközött egy az úttest 
szelén szabályosan kivilágítva várakozó tehergépkocsinak, és 

sérülést szenvedett, hogy helyszínen megh t. 
sérülést sz nvedett. a vizsqá t eddigi m gáil itá

olyan
sa

kardos flg 
éggel

sa nem a
vezette 

/mtl/az ügy vizsgálatát.
csütörtökön az ország középső és északi részein egész 

nap bodrit volt az ég, másutt viszont 4-8 órán át sütött a 
nap. a '-"mérséklet csúcsértékbe 10- és 19 fok között válta­
kozott'. eső sehol sem esett, az éjszakai, hajnali órákban sok 
felé köd képződött, a pénteki legalacsonyabb hőmérséklet 
általában 1 és 8 fok között veit, d&,délnyugaton egy-két he­
lyen rövid időre gyenge fagy Is kialakult, a délelőtti órák­
ban változóan felhős, párás lő* volt. a hőmérséklet 
kor 3 és 16 fok között volt.

óra-

.
/ msV ' >*K

j. rLO ,

uta-B
*

#

-mM"

11.30/lg$ 14 -
'

\%3

kK -r..

-

b'o.23. népfront kezdeményezésre - vásár a aprófalvakban 

lér/st/lg

■
-

1980. október 24.hgy

i
"'

'-•v

1.folyt./lgbb.20. /aLain poher pénteki 

t/ma/mm/igí 1 1980. október 24.hgy

ugyancsak a parlamentben fogadta a francia szenátus 
elnökét losonci! pál, a magyar népköztársaság elnöki taná­
csának elnöke, a szívélyes légkörű találkozón részt vett páter 
jános, s jelen volt jacques lecompt.

1
I/ H
|
:

' 4
/folyt.köv./

bb.22. halálos közlekedési balesetek 

s/lg hgy

ke csőmét belterületén egy útkereszteződésben marké 
józsef 51 éves segédmunkás, helyi lakos segédmotoros kerékpárjá­
val balra kanyarodás közben összeütközött egy vele szemben köz­
lekedő tehergépkocsival, a baleset következtében markó olyan 
súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítás közben 
meghalt, a vizsgálat eddigi megállapítása szerint markó meg­
sértette az elsőbbségi szabályt, a rendőrség folytatja az ügy 
vizsgálatát.

I

1980. október 24.
1

s

bb.24. gudrlca sánder

hgy

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1929-től 
volt a párt tagja 70 éves korában elhunyt, temetése október 
29-én 15 órakorlesz az újpalotai temetőben.

mszmp y. kerületi bizottsága

1980. október 24.s/lg

/mtl/

bb'. 29. Időjárás jelentés

1980. október 24.

jelenti pénteken 13 órakor:

rj kr

a meteorológiai Intézet 

változékony Idő
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1 folyt./rjidőjárásjelentés 

várható időjárás'szombat estig;

/bb. 25, bb.28. elutazott premysl tomasek

bl/s/pp/lg kz

pénteken elutazott hazánkból premysl tomasek. a cseh­
szlovák szocialista köztársaság szövetségi munka- és szoci­
álisügyi miniszterének első helyettese, aki rácz albert mun­
kaügyi államtitkárral tárgyalt a két ország időszerű munka­
ügyi kérdéseiről, látogatást tett egerben, ahol megbeszélést 
folytatott a megye párt- és állami szerveinek vezetőivel, 
tekintette az egri dohánygyárat is. itt tartózkodása során 
fogadta trethon ferenc munkaügyi miniszter, /mti/

/
í

1980 október 24.
!; 'M

pénteken változóan felhős idő, északkeleten párásság 
baton túlnyomóan felhős idő +«^h-Foi & ?4n.nrrai. oc " ol-

, szom- 
megélén-

'
utó.uuíi luuiiyumuaii ieuiiuo íuy, többfelé záporral, es vel, w^^ — — 
külő délnyugati, szombaton á dunántulon északnyugatira forouló 
és megerősödő szél, hajnalban párásság, helyenként köd, 
várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 2.-7 
zött. néhány derült, szélvédett helyen nulla fok körűL, legma-

■ “ • ' * "" délkeleten

i V ■" - . - "hv- r

fci\ i.ö- meg-í I 
■ -■ #

%zött,
oasabb nappali hőmérséklet szombaton északnyugaton 10 
15 fok körül.

:a hőmérséklete IC fok
í 4,!• .y-i r.

a belföldi főszerkasztőség híreinek jegyzéke 1930' október

vízállása budapestnél j>29 cm
/ ir - - /

i
2./folyt./gwbb,20, /alain poher pénteki 

t/ma/gk/dg/gw kz

az országházi találkozókat követően aLain poher nyilat­
kozatot adott a magyar távirati iroda munkatársának,

az országaink közötti kapcsolatoknak - mondotta - fontos 
Láncszemei voltak kádár jános és lázár gyöngy franciaországi s 

Kimond barre budapesti megbeszélései, ugyanebbe a folyamatba ille­
nek a parlamenti küldöttségek Látogatásai, a miniszteri talál­
kozók, köztük a magyar kulturális, valamint külügyi tárca veze­
tőjének párizsi tárgyalásai, mostani megbeszéléseink vendéglá- 

• tómmal?apró antallal, valamint Losonczi pállal és Lázár györggyel 
,ismét hozzájárultak egymás életének, a különböző kérdésekben kí- 
'alakított véleményeknek a jobb megismeréséhez; a székesfehérvári 
■videoton-gvárban tett látogatásomkor pedig nemcsak a vállalatról, 

; hanem -közvetve - a magyar tudományos kutatásról és az egész 
magyar gazdaság fejlődéséről is tapasztalatokat szerezhettem, 
érdekes és gazdag tartalmú beszélgetésen találkoztam termelőszö­
vetkezeti vezetőkkel.visszatérve franciaországba a látoga­

ss tásról jelentést készítek,s ebből a francia képviselők képet al- 
■ kothatnak magyarország életéről, ez egyben azt jelenti, hogy a 

1 ‘ jövőben újabb információk birtokában vehetnek részt a nemzetközi 
. ' kapcsolatokat is érintő vitákban, adott esetben eljárhatnak a
.1 | kormány tagjainál, s mindez együttesen - mélyebb és egyben tá­
vi v *• gabb értelmében - a béke, a népek érdekeit szolgálja.

ezt követően az európai biztonság és együttműködés kér- 
dóséiról szólva a francia szenátusi elnök kiemelte;

o e $ e ©

, r/, 1980. október 24.
I-bb. 26 

24-én 14,00 óráig I

r1980. október 24,lg hcy
I, több tanulási lehetőség fr-ÚW / . .

taXtilhulladék műanyag zsákban //-/awy
33 uj irodalmi műsor a televízióban /&/A^/
4, a szovjet kultúra napjai /r/U/
5. családi házak elemeinek gyártását kezdték
63 megkezdődött a jövő év 1 ekrkel diákünnepk előkéyzüLetel 
73 őszi színekben pompázik a mátra 
83 neaérjfcfeiett a sze^
93 naponta kétszázhuz,
10. több gyapjúszövet
II, több hal a fővárosi malacokra 
123 mozgó motelek 
133 kukoricát z||árit 
143 leszakadt a felsővezetők a körúton 
153 köd nehezíti a Légi forgalmat 
163 susán dezső 
173 arrna pál 
18. naszádi jános 
193 a fővárosi vízmüvek 
203 alain poher péntekik programja 
213 lottó nyerőszámok
22. halálos balesetek
23. vásár az aprófalvasban 
243 gucjrica sándcr /^, i'cui /
25. időjárás / /
25. hirjegyzék

23I
.

1-vS

. *
I

vetőmagot Scdzárolnak Ier
tonna kukorica

A- / /
2

\
í

kazán
v

X
W- •'7-i

0i-
SÍ3

; 3:
■

í ' K3#
r

- személyes véleményem, hogy helsinki fordulópontot je­
lentett az európai párbeszéd indításában,az együttműködés elvei­

dnek tisztázásában, a közelgő madridi találkozótól nyílt, őszinte 
? párbeszédet, a világban létező problémák megvitatását várjuk, ar- 

.43 ra törekszünk, hogy a spanyol fővárosba- összehívott tanácskozás 
f '3! részvevői megértsék egymást, s hogy közeledjenek egymáshoz az

egyes kérdésekben meglevő ellentétes nézetek, kötelességünk, hogy 
mindehhez megteremtsük a megértés légkörét, az elmúlt időszakban 
is figyelemmel kísérhettük azokat a folyamatokat, amelyek bizo­
nyítják; magyarország és franciaország egyaránt á nemzetközi kér­
dések békés, tárgyalásos megoldásának a híve. ez jelentős tényező 
a madridi találkozó szempontjából, amelynek sikerében személy 
szerint is nagyon bízom - mondottá befejezésül alain poher,/mti/ 
15,11/gw

I «~42

-

r•4/mti/

13.55/ig
v.

- 16 — 13 ;

2 2
i

— 17 —3.p 1

1

;v TJ

t

.ma

a

*.
-5
 *!
«-
•»
«*

.

...
.ír



a rendelkezőre álló készlet kiegyensúlyozott 
ellátást esz e Óvá, ez azonban korántsem jelenti azt, hogy 
mindenből lesz e end*, azzal mindenképpen számolnak? ^hogy^a 
„„legdivatosabb,„E legkeresettebb hazai vagy import]atekokbou - 
például bűvös kockából, modellautóbóL, Legó-épitőből nem tudjak, 
hiánytalanul kielégíteni az igényeket, jónéhány árucsoportsán vi­
szont kedvezően alakult a kínálat, Lendkerekes autókból peloauu 
17 millió - a tavalyinál 760 ezerrel több - áll rendelkezésre, 
mecszűnt a diavetitő-hiány, az ndk modellvasútból a muwt ev± 
mennvlséo kétszerese'kerül forgalomba, műanyag játék pedig korlatban 
mennyiségben kapható, meg a Legkeresettebb ,,óriás,,, dömperből, 
ip var 70 ezer. bűvös kockából negyedmillió karúi, meg a koveuKe- 
zö két hónapban az üzletekbe, gazdag a társas^áték-váLasztek, 
amit részben hazai termelők, részben az osztrák piatnik cég osz.-- 
szerakható puzzle játéka bővít, a francia import szövőszékből negy- 
fajta választék van, a tavalyinál jóval több, 10,500 kerül akará- 
csonvi piacra, a kereskedelem termelesszervezo munkáját dicse,i% 
hcoy bébi kerékpárokból a járműipari szövetkezet folyamatos elua-

bői viszont a 8 ezer darabos készlet nem elegendő,bar biztató,

Sf »Vrí4S t

a legkeresettebb hazai és importjátékokatv a^Lyekbóu n^n^s 
dő, a kiskereskedelemmel megállapodva nénany szakuzletben k 
ráltan hozzák forgalomba a karácsonyi vasár idején.

s kísérletképpen forgalomba hoz a triál . ,n, ,

/folyt.köv./
15.49/gw - 1/ -

lójufa-

a játékkereskedelem, amely az utolsó hónapokban bonyolít­
ja La-éves forgalmának 40 százalékát, idei ajándékvásarra -obv 
mint 630 millió forint értékű játékot kínál kiskereskedelmi party 
r,ereinek ás fővárosi saját üzlethálózatában - közölte a triat vau- 
lalat pénteki sajtótájékoztatóján németh józsef vezérigazgató.

1990. október 24,t/kf/s/pp/gw kz

javuló kínálat, jobb vásárlási körülmények a karácsonyi 
játékpiacon - a triál sajtótájékoztatója

bb. 29.

-

l& 7

y

T- T

!-

*ni
i

. a szocialista hazaflság és a gazdaság - országos 
tanácskozás egerben

bb. 27

1980. október 24'.
kov/gw kz!

?sElilSSS15lillB,
helyeztek el a dobó szooor talapzatán,

a városi tanács dísztermében varga lános eger _ ,

zás elnöke mondott megnyitó beszedet.

gazdaságtudományrint^zeténeMgazga^ja tartotyvitaindltó^elö-^

értelmezni, amelyben mindhárom tényező együttesen megfelelő suvuyau 
szerepel.

a továbbiakban az előadó a magyar népgazdaság helyzetével 
és fejlődésének kérdéseivel foglalkozott, szólt a viuággazdasagban 
elfoglalt helyünkről, azokról az erőforrásokra^, amelyeket kgst 
országok közötti eayüttmüködés nyújt számunkra, előadása befejező 
részében azt fejtegette, hogy miképpen növelhetjük belső er-b u 
nemzeti gazdasági teljesítményünket.

az előadást követően megkezdődött a vita,

a kétnapos tanácskozáshoz több rendezvény kapcsolódik eger­
ben* pénteken a dobó téren katonai technikai bemutatót rendeztek, 
a városi tanács aulájában pedig kiállítás nyílt a zrínyi katonai 
kiadó kiadványaiból.

j
tanácselnökem

m-
*7. m 5

• 1

innen felhasználható: 19 órától!

este a gárdonyi gáza színházban a magyar néphadsereg yöhös 
csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese adott gálaműsort.
/mii/ " - " -
15.19/gw - -
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ezt követőén dr, gubacsi László megyei főorvos tartott 
előadást bács-kiskun megye egészségügyének fejlődéséről, töb­
bek között elmondta, hogy az elmúlt húsz évben megkétsze­
reződött a körzeti orvosi rendelők száma, s csak az utóbbi 
öt évben egymilliárd forintot költöttek á megye egészség­
ügyének fejlesztésére. 15 uj gyógyszertár épült, több kórhá­
zat bővitettek és újak is épültek, az utóbbi két évtizedben 
fejlődött ki a vidék üzemorvosi hálózata, jelenleg száz vál­
lalatnál, gyárban dolgozik főfoglalkozású orvos, az Öregekről 
való gondoskodás társadalmi akcióját bács-kiskun megye indí­
totta el, s ennek keretében 31 millió forint gyű £t össze a 

a társadalom az idősekért,, számlára.megyében

technika háza aulá-az esemény alkalmából a tudomány és 
jában kiállítás nyílt a kecskeméti patika muzeum orvostör­
téneti anyagából,/mti/

16.20/um

a bevezető előadások után megkezdődött a tudományos ta­
nácskozás, amelynek során két nap alatt 34 előadás hangzik el.

bács-kiskun megyei orvos-gyógyszerész napok kezdődtek pén­
tekén 'Kecskeméten, a tudomány és technika házában romány 
pál, az mszmp bács-kiskun megyei bizottságának első titká­
ra köszöntötte a tudományos eszmecserén résztvevő orvosokat, 
gyógyszerészeket, majd dr, medve László egészségügyi minisz­
terhelyettes szőtt az egészségügy terén eddig elért ered­
ményekről, s a további feladatokról,

Lász/um st kz 1930, október 24.

bb 32, orvos-gyógyszerész napok kecskéméten

bb 35, fogadás az oszt rák;'követségen 

t kj/um dg kz

hazája nemzeti ünnepe alkalmából dr, jcharm josef 
dengler, az osztrák köztársaság magyarországi nagykövete 
pénteken fogadást adott a nagykövetségen, az eseményen 
megjelent saghy Vilmos belkereskedelmi-, schulthelsz emil 
egészségügyi és trethon ferenc munkaügyi miniszter, valamint 
nagy János külügyi államtitkár és dr, pesta László, azjór- 
szaggyülés jegyzője, részt vettek a fogadáson a budapesti 
diplomáciai képviseletek vezetői, társadalmi, gazdasági és 
kulturális életünk képviselői, /mti/

1980, október 24,

:

;

í

|

bb. 29. /javuló kínálat folyt./gw* 0 0 6 0 *

a tájékoztatón bészámoltak árról hogy az ünnep idejére 
javítják a vásárlási körülményeket, azon túlmenően, hogy a rövi­
desen megnyíló sugár és skála-expo bevásárló központban nagy 
helyet kapnak a játékok, a divatcsarnok Lotz-termében, a technika 
házában = több művelődési házban és üzemben rendeznek be ideigle­
nes játék botot, tartanak ünnepi játékvásárt, /mti/

bb. 30. kitüntetés 

z/dg/gw kz 1980, október 24.

a- magyar népköztársaság élnöki tanácsa Simon Zsuzsának 
a szinház-és filmművészeti főiskola tanárának pedagógiai és köz­
evet! munkássága elismeréséül születésnapja alkalmából 
alista magyarországért érdemrend kitüntetést adományozta, 
tüntetést tőth dezső. művelődési miniszterheIvettPR ntSn-f-c 
ta át /mti/«- s

bb. áték a néprajzi múzeumban31.

i/km/mm/dg/gw kz

/ a Legifjabb múzeumlátogatókat várják október 26-án. vasárnap 
délután a néprajzi múzeumba, ahol játékos foglalkozásokat'tarta­
lak számukra, bábokat formázhatnak agyagból kis szobrocskákat ké­
szíthetnék, megismerkedhetnek a szövés titkaival, a ,,népművészet 
remekei,, sorozatban kiállított dudatárlathoz kapcsolódva a duda 
is megszólal a muzeum falai között, /mti/

1980. október 24.

bb. 38. megbízólevél átadás 

tr/dg/gvv kz 1980. október 24.

losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke 
pénteken fogadta vanthong sengmuong rendkívüli és meghatalmazott 
nagykövetet, a Laoszi népi demokratikus köztársaság uj magyaror­
szági nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevél átadásnál jelent volt házi vencel külügymi­
niszterhelyettes. /mti/

16.11/gw - . -
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bb 41, elutazott az osztrák ifjúsági delegáció 

gy/s um dg kz

pénteken elutazott budapestrőt az osztrák szövetségi 
oktatási és művészeti miniszteriül delegációja, a johann 
altenhuber miniszteri tanácsos, ifjúsági ügyekkel foglalko­
zó csoportfőnök által vezetett küldöttség az állami ifjú­
sági bizottság meghívására érkezez: hazánkba.

bb 33* vaskohászati előadások a szovjet kultúra és tudomány- 
házában

t mg/jk um pp kz
a szovjet kohászat eredményeivel, különféle uj ötvöze­

teivel és elektrotechnikai acéljainak tulajdonságaival is-* 
nerkedtek magyar szakemberek pénteken a szovjet kultúra és 
tudomány házában, a szakmai előadásokra a szovjet vaskchá- 
szaíi napok keretében került sor, melynek anyagát már a 
miskolci és ózdi szakemberek is megismerhették'a héten 
országos magyar bányászati és kohászati egyesület Itta 
dezett eseményen a szovjet kutatók és egyetemi tanárok a 
szakmai kérdések mellett beszámoltak a felsőoktatás és az 
ipar együttműködésének kedvező tapasztalatairól is. Anti/

:
1980. október 24.

1980. október 24,
Am

m

:
megbeszélést folytatott barabá Jánossal, az állami if­

júsági bizottság titkárával, Látogatást tett a főváros és 
baranya megye ifjúsági létesítmény Élben,
ta sólyom fér end, a szót titkára é;E Csanádi árpád, az ctsh 
elnökhelyettese, barabás János és johann altenhuber budapes- 
ten aláírta a két szerv 1981-33-as ivekre szóló együttmükö- 
désl megállapodását, amely a szakmai tapasztalat- 
cserékre. az ifjúsági cserék fejlesztésére és az ifjúsági 
szervezetek kezdeményezéseinek támclátására vonatkozó elveket 
tartalmazza.

m , az 
L ren-

a delegációt fogad-

bb 36. maróthy László fogadta a mozambiki ifjúsági szövet­
ség delegációját

ve/um dg kz 1980. október 24.

maróthy László, a kisz központi bizottságának első 
na pénteken fogadta a mozambiki ifjusáai szövetség deleaá- 
cióját, amely alcinpa antonío de abreu-nak, a főtitkár első 
helyettesének vezetésével tartózkodik hazánkban, a megbeszé- 
usek során áttekintették a nemzetközi helyzet és a nemzet­
közi ifjúsági mozgalom időszerű kérdéseit, tájékoztatást 
adtak az országaikban folyó épltőmunkáról, az ifjúsági szö­
vetségek előtt álló feladatokról.

az aláírásnál jelen volt johann josef dengler, 
köztársaság budapesti nagykövete is. /mtl/

az osztrák
titka-

m
i ■

bb 40. mezey István grafikusművész L állítása 

kor/um barn kz

mezey István grafikusművész kiáll.tása nyílt meg pénte­
ken Kazincbarcikán. a városban élő és alkotó képzőművész 
az utóbbi öt évben készült több mint élszáz - a sokszoro­
sító grafika eszközeivel készített - alkotását mutatta be, 
/mti/

I
1980. október 24.h

a találkozón a magyar ifjúsági szervezet ki felezte szoli­
daritását a mozambiki népnek és ifjúságnak a társadalom szo­
cialista irányú átalakításáért vívott harcával és elismerés­
sel szólt arról a tevékenységről, amelyet a mozambiki ifjusá- 
gi szervezet végez e célok megvalósítása érdekében, a két 
delegáció megbeszéléseket folytatott az általuk képviselt 
ifjúsági szervezetek együttműködésének továbbfejlesztésé­
ről is. /mtl/

1
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bb„ 36. LÖbo szén, magasabb termelékenység — termelési tanácskozá­
sok a tatabányai bányákban

r ab/s t/g w kz 1980. október 24,
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bb. 37. kősivatag banf, 
fajtabemutató balatonakaliban

hektáronként 200 mázsás szőlőtermés -

feh/bam/gw kz 1980, október 24

900 mázsa szőlőt termelnek hektáronként abban a 
fi ''Citagoaíi, $ ahol néhány évvel ezelőtt még csak robbantással

iESi"ii; bSipti uz6’
be;ejezett szőlő fajtabemutatóján, balatonakaliban.

, egyhetes beműt tő sorozaton győr-sopron, zala-
esjeszprem megyei szakemberek ettek részt, kis- és nagyüzemi 
b^oucLdrmeúOK ismerkedtek meg a badacsonyi szőlészeti kutató ál- 
uonas magas biológiai értékű uj faltéival, 
klánjaival. " * fajtajelöltjeivel és

a bemutató sorozatnak elsősorban az adott jelentősécet. 
a oauatonfelvldáken 1200 hektár, a badacsonyi kutató állomás 6o 
nekiaros, *,Kőslyatagához,, hasonló, területet Lehetne méo hasz- 
r.osi L&ni szőlőtelepítés re. balatonakaliban mintegy 160 ui" 
ajua es iaj uajeubli között választhattak - továbbszaporitásra - 

*■* ^uvuűteí iiielu.v. a bauatonfeLvidéki történelmi borvidék Legna— 
,yc.;._s,u.o,9rmeió nagyüzemei — a badacsonyi állami gazdaság, 
a -ankai, nemesgulácsl és a nemesvámosi termelőszövetkezetek'- 
evenkent mintegy 2 millió 
tanak továbbszaporitásra,

hogy

magas biológiai értékű rügyet szállt­

ai szakemberek megállapítása szerint a mostoha körülmények 
kopott 200-250 mázsát termő uj fajták és klánok jobb körülmények 
ko^oz. - például badacsonyban - 300-350 mázsa szTőlő termésére is 
kepesek.

a badacsonyi szőlészeti kutató állomás vezetői, nemasl- 
tőlfelmondták, hogy képesek a táj összes nagyüzemi szőlőtelepi- 
* elegendő, magas biológiai értékű, nagy termőképességü és 

- minőséget adó szaporító anyagot előállítani, /mtl/
'r,16, p/gv/

bb, 47, a kassai pedagógus-kórus hangversenye nyíregyházán

1980. október 24.kal/bam/gw

a ,,kiváló munkáért,, érdemrenddel kitüntetett 65 taou 
kassai pedagógus kórus hangversenyzett pénteken nyíregyházán, 
a szabolcs-szatmárban vendégszereplő énekkar ez alkalommal zömében 
csen es szlovák szerzők kórusmüveit tolmácsolta karol petróczi 
karnagy vezetésével, a kassai kórus mostani Lát oatás t a nyír 
egyházi vegyeskar december első nap alban v'
Szlovákia településein, /mtl/
16.44/gw

le

fogadta 
zott nag
1*.27/gw

» 5
s /

a aői + is. az
!*|8i'

a felajánlások teljesítésével az idén számottevően növelték

valÓKa l ebben az évben a szénterme

a

k a további tenni- 
1 növelése került

HSi;E§||||y,L| 1 !||!|i
llplilliplt

9. ™..es szénporrobbanás megelőzésére alkalmazott n 
uj műszerekkel növelték a biztonságot az aknákban

a

a
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bb. 393 búcsú látogatás 

tr/dg/gw kz 1980, október 24,.
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bb 43. /gazdag munkaprogram

n több poLit kai f rumot, előadást, kiállítást, mü- 
rendezvériyt ivánn k tartani az ifjúság körében, e 

munka részesének, az mszbt tagcsoportok tevékeny aktivistá­
jának kívánják megnyerni azt a sokezer ösztöndíjast, aki az 
simult években a szovjetunióban végezte tanúLmányatit. arra 
törekednek, hogy jobban megismertessék a közvéleményt a ma- 
gyar-szovjet műszaki-tudományos együttműködés eredményeivel
is o

1.folyt./um

a,3

az elfogadott munkaprogramban a többi között szerepel 
az aurora fesztivál, amelyen amatőr vers- és prózamondók, ka­
marakórusok és zenekarok vesznek részt, folytatják az idén 
meghirdetett és népszerűvé vált hősök városai -"városok hő­
sei című vetélkedőt, újra meghirdetik a középiskolákban a ki 
tud többet a szovjetunióról elnevezésű versenyt, jurij gaga­
ra n űrrepülésének 20, évfordulója alkalmából ember a világ­
űrben címmel az egyetemi és a főiskolai hallgatók részére" 
rendeznek vetélkedőt, a szovjetunióban járt magyar turisták, 
a fotózás kedvelői részére hirdetik meo a szovjetunió magyar 
szemmel című amatőr fotópályázatot, a zenekedvelő fiatalok 
a jövő évben Orosházán megtartandó 11. országos orosz és szov­
jet zenei táborban való részvételre pályázhatnak, három 
gyében orosz nyelvi diáktábort is szervez az mszbt.

szerepelt a testület ülésének napirendjén a testvérszer­
vezetekkel - a szovjet baráti társaságok szövetségével és 
a szovjet-magyar baráti társasággal - a jövő évben megújí­
tandó ötéves együttműködési szerződésre vonatkozó program- 
javaslat is.

az mszbt ügyvezető elnökségének ülésén, amelyen részt 
vett pap jános, az mszmp megyei bizottságának első titkára 
is, beszámoltak Veszprém megye 55 ezer tagot számláló 48 
mszbt tagcsoportjának tevékenységéről, az ügyvezető elnökség 
tagjai az ülés után az ajkai timföldgyár és aluminiumkohó 
mszbt tagcsoportjának tagjaival találkoztak, /mti/

me-

bb 48. a tanácsok három évtizede - országos munkaértekezlet 
Budapesten

t az/ve um dg le 1980. október 24.

a tanácsok megalakulásának 30. évfordulójára emlékezve 
is főként a teendőkről esett szó a tanácsi vezetők országos 
munkaértekezletén, amelyet pénteken budapesten, az állam- 
igazgatási főiskolán tartottak, az eszmecserén a fővárosi, a 
megyei tanácsok elnökei, elnökhelyettesei, vb titkárai, vá­
rosi, járási tanácsi vezetők, s azok a tisztségviselők - nagy­
községi, községi elnökök - vettek részt, akik három évtizede 
dolgoznak hivatalukban.

/folyt.köv./ 
15.55/um

27 -

szé/st um le

a jövő évre kidolgozott gazdag munkaprogramot vitatták 
meg az mszbt ügyvezető elnökségének pénteken Veszprémben 
megtartott ülésén, a tanácskozást egyben arra is felhasz­
nálták, hogy behatóbban megismerkedjenek Veszprém megye 
mszbt tagcsoportjainak munkájával£

a bíró gyula főtitkár vezetésével megtartott ülésen a 
többi között elmondták, hogy a társaság Ismeretterjesztő 
munkájában továbbra is"központi helyet kap a szovjetunió és 
a többi szocialista ország békés külpolitikai törekvéseinek, 
kezdeményezéseinek megismertetése,

/folyt,köv,/

16,50/um

1980; október 2'4,IP/
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bb 42. a szovjet fotográfia 60 éve - kiállítás a műcsarnokban

1980. október 24.t km/mm um dg ie

a szovjet kultúra napjai közelgő eseménysorozata alkal­
mából pénteken a műcsarnokban megnyílt ,a szovjet fotográ­
fia 60 évét bemutató kiállítás, a 250 fotót falsorakozta­
tó tárlatot a szovjetunió újságíró szövetsége állította 
össze egy jeles jubileum alkalmából; hat évtized telt el 
az ótat hogy Lenin aláírta a dekrétumot a fotó és a filmmű­
vésze ti alkotások készítéséről-.'és forgalmazásáról.

A

a képsorokból kitűnik: a szovjet fotóművészet a forra­
dalom első napjától kezdve a politikai agitáció és az eszté­
tikai nevelés eszközeként a nagy októberi szocialista 
forradalom vívmányainak propagálóra, minden fénykép egy-egy 
,,ablak,, amelyen a kiállítás látogatója a testvéri ország 
múltjába és jelenébe nyerhet betekintést, felvételek idé­
zik á szmclnÍjban Lejátszódott eseményeket, a vörös téri tö- 
meggyüléseket, majd a nagy honvédő háború frontjait, a szov­
jet nép hősiességét, nem hiányoznak a mai szovjet művészi 
fotót reprezentáló alkotások sem. az ismert fotóriporterek 
munkái mellett több köztársaság amatőr fényképészeinek alko- 

is kiál 1tolták, /mti/

EL
-

tása 4 4-

* m
gazdag munkaprogram a magyar-szovjet barátság jegyé­

ben - az mszbt ügyvezető elnökségének ülése 
Veszprémben
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a munkaértekezlet résztvevői megvitatták az ügyfélszol- 
gauat, a hatósági munka korszerűsítését, a kommunális gazda - 
kodás kérdéseit, a városok és vidékük - agglomerációjuk - 
összehangolt fejlesztésének teendőit, többen a tanácsok és az 
üzemekj vállalatok kapcsolatairól adtak képet, fölvázolták 
a kerti Letek, járások tanácsai között kibontakozó munkameg­
osztás távlatait, s a fórum elé került számos egyéb szerve- 
zésl kérdés is.

az :ünnepi munkaértekezlet záróaktusaként borbándi jános 
kitüntetéseket adott át a tanácstestületekben és a tanácsi 
apparátusban 30 esztendeje tevékenykedő, kimagasló munkát 
vágz" dolgozóknak, az elnöki tanács szocialista magyarország­
ért érdemrendet adományozott kolozsvári Lajosnak, a hajdú- 
bihar megyei tanács vb titkárának, többen a munka érdemrend 
különböző fokozatait vették át* /mti/

bb. 44~, megkezdődött az édes anyanyelvűnk országos verseny 
döntője Sátoraljaújhelyen

kör/st/gw le 1980. október 24.

az Írásbeli feladatok megoldásával pénteken megkezdődött 
az édes anyanyelvűnk országos verseny döntője sátoraijaujhelyen* 
a vetélkedőn az ország minden részéből hátvankét középiskolás, a 
szakmunkástanuld intézetekből pedig negyven ipari tanuló vesz 
részt, azok akik a megyei fordulókonva legjobb eredményt mutat­
ták fel.

/folyt.köv./ 

17.08/gw

- 29 -

3?

bb 48. /a tanácsok 2,folyt./um

z%

1

bb 48» /a tanácstk..1,folyt./um

körükben megjelent, s a magyar szocialista munkáspárt köz­
ponti bizottságának üdvözletét tolmácsolta korom mihály, az 
nsznp politikai bizottságának tagja, a kb titkára, a kormány 
neveden borbándl jános miniszterelnök-helyettes köszöntötte 
a tanácsi vezetőket, s általuk az ország mintegy 62 ezer 
választott tanácstagját, tisztségviselőjét, a tanácsok szak- 
igazgatásl szerveinek dolgozóit, a tanácsi'intézmények, válla- 
latek alkalmazottainak népes táborát.

emlékeztetett arra, hogy az 1950. október 22-én megtar- 
tctt első tanácsválasztás történelmi jelentőségű fordulatot 
hozott az államszervezetben, a közigazgatás fejlődésében, 
Létrejöttek a tanácsok, amelyekben a dolgozó nép képviselői 
gyakorolják a hatalmat, a harminc esztendőre visszatekintve 
megállapítható, hogy a tanácsok alkotó módon illeszkedtek be 
PcLliikai-társadalmi rendszerünkbe, éppen ezért joggal mond- 
natjuk: társadalmi-gazdasági előrehaladásunk minden eseménye 
a tanácsok ügye is, és megfordítva, mindén fontos tanácsi ügy 
egyszersmind társadalmi-politikai kérdés, a tanácsok bebizo­
nyították, hogy képesek a jó hagyományokat meoőrizve rugal- 
masar alkalmazkodni a gyorsan változó körülményekhez, 
telményekhsz, megoldani sokasodó feladataikat. '

az országgyűlés legutóbbi ülésén előterjesztett munka- 
program a kormány legfontosabb kötelességei között tartja 
számon, hogy elősegítse a szocialista demokrácia mind telje­
sebb érvényesítését, a közélet tisztaságát, s a közügyek in­
tézésének társadalmi ellenőrzését, nagyon fontos szerep jut 
ebben a választóikat s a nagyobb közösség érdekeit egyaránt 
képviselő tanácstagoknak.

^ a tanácsok előtt álló feladatokat összegezve erről 
szólt papp Lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hi­
vatalának elnöke is. hangsúlyozta: a tanácstagok a lakosság 
képviselői, közreműködésüket kérni kell nemcsak a határozatok 
végrehajtásában, szervezésében és ellenőrzésében, hanem az 
Igazgatásban dolgozók munkájának megítélésében is. ez épp 
úgy serkenti a hivatali munka javítását, mint a tanácsok 
erősöcő tömegszervezeti kapcsolatai, például a hazafias nép- 
frohttal közösen szervezett akciók, Lakóterületi tanácskozá­
sok, falugyűlések.
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ás megyei muzeum k pzőmüvészeti 
nyílt kiállítás pé teken, az uj

szerzemények jelentős része vásárlással került a muzeum tulaj­
donába, másik részét képzőművészek ajándékozták az intézmény­
nek, a gazdag kollekcióból több mint félszáz festmény, grafika, 
szobor és érem látható a kiállításon, első alkalommal mutatják 
be barzó endre nyíregyházi festőművész hagyatékának egy da­
rabját, s a nyiregyháza-sóstói müvésztelepen készült több al­
kotást

a
uj

a tárlat - amelyen egyebek között kiss nagy andrás, 
csikszentmihályi róbert, raszter károly, boros géza és szikora 
tamás munkái is megtekinthetők - november közepéig várja láto­
gatóit. /mti/ 
lf.07/gw

<*fp
a

9

5$55 a
-//

- 3117,

3?

folyt./wwbb 44./megkezdődött bb. 49, radnóti miklós emléktáblát avattak mohácson

lg ó/g w ie

# * # »

1980. október 24.

1944. október 24-én mohácson vonult keresztül a bori ha- 
LáLmenet, amelynek radnóti miklós is tagja volt és a költő itt 
irta egyik utolsó versét, az évforduló alkalmából pénteken dom- 
bcrmüvet avattak a radnóti miklós névé: viselő uj lakótelepen, 
a bronz emléktábla - lisztes István szobrászművész alkotása - 
a harminchat év előtti tragikus eseményeket idézi, a dombormű­
vűn olvasható a mohácson született 3-as számú razglednica betű­
hű szövege, amint az abdai tömegsírban talált notesz megőrizte, 
a vers megrendítő sorai - a század bűzös, vad csomókban
áll. fölöttünk fu a förtelmes halál,, - előrevetítették a költő 
hamarosan beteljesedő sorsát, /mti/

a résztvevők a verseny Írásbeli'részében nyelvhelyességi, 
nyelvtani, helyesírási, stilisztikai föladatokat oldottak meg.

szombaton kerül sor a vetélkedő szóbeli részére, a részt­
vevő középiskolások illetve szakmunkástanulók eredményeit értéke­
lő zsűri diszelnöki tisztét péchy blartka érdemes művész tölti be. 
a dijakat a zsűri döntése alapján a vasárnapi záróünnepségen 
adják ki széphalom községben, kazincz'i ferenc mauzóleumánál, /mti/

bb. 45. felhasználható: 19 óra után!

nemzetiségi est szekszárdin
bb. 50. bernáth aurél gyűjteményes kiállítása Kaposváron 

gon/st/gw
1980. október 24.btb/bam/gw ie

német nemzetiségi kulturális esetet rendeztek pénteken 
szekszárdin a bablts mihály művelődési központban, a mórágy! 
völgység népe tsz, nagymányok és bátaszék község német nemzeti­
ségi együttese lépett színpadra, s félezernél több néző előtt 
a népi hagyományokat megjelenítő, dalos, zenés, táncos műsort 
mutattak be. /mti/ .

1980, október 24.

műveinek gyűjteményes kiállításával emlékezik meg bernáth 
aurél 85. születésnapjáról szőkébb pátriája, Somogy megye, a ki­
állítást pénteken a kaposvári somogyi képtárban varga páter, az 
niszrnp somogy megyei bizottságának első titkára nyitotta meg. a 
tárlaton a mester több mint félszáz festményét és harminc gra­
fikáját mutatják be. /mti/

ie

bb, 46. kiállítás nyíregyházán a muzeum uj szerzeményeiből

1980. október 24.
bb. 51. elhunyt suhajda László

kal/bam/gw ie

mszmp xix. kerületi bizottsága /mti/

felhasználható: 18.00 órától!

a fejér megyei képzőművészek őszi tárlata dunaujvárosban

1980. október 24.

bb. 52.

dáv/gvv ie

1980. október 24.s/dg/gw le
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bb, 53. országos ipartörténeti ankét Salgótarjánban

csiz/b am/gw ie

mintegy százötven muzeulógus, hivatásos és nem hivatásos 
történész részvételével penteken ipartörténeti ankét kezoooott 
az országos bányászati és kohászati egyesület rendezésében, a^ 
előadok - méltatva az ipartörténetirás, a hagyományok,gepek,be­
rendezések gyűjtésének, bemutatásának kultúrtörténeti és közmű­
velődési eredményeit - hangsúlyozták: napjainkban mind komouyao- 
ban szóhoz jutnak az ipartörténet-irás szakmai, műszaki, techno­
lógiai vonatkozásai, nem ritkán mának szóló utalással, útmutatás­
sal, . régi levéltári adatok előkerülésének köszönhetően például 
tervezett bányászati kutató próbafúrások váltak szükségtelenné 
vagy éppenséggel olyan területekre itányitották a figyelmet 
amelyek eredetileg nem szerepeltek fejlesztési tervekben.

bb 55. óvári miklós Látogatása szegeden 

dén/um barn ie

óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, 
a központi bizottság titkára pénteken szegedre Látogatott, 
a vendéget a csöngrád megyei pártbizottság épületében 
komócsin míhály, a megyei pártbizottság első titkára fogad-

1980. október 24. a1980. október 24.

kV ’
i> l

ta. 1
...óvári miklós délelőtt részt vett és felszólalt a csöng - 

rád megyei pártbizottság ülésén, ahol a testület a közművelő­
dés és a művészeti élet megyei helyzetét és az e területek­
kel kapcsolatos fejlesztés feladatait vitatta meg.

m
S

5B fi
/mtl/E

délután felkereste a szegeden lévő gabonatermesztési ku­
tató intézetet, ahol szántéi Imre igazgató és az intézmény 
több vezető munkatársa arról tájékoztatta a központi bizott­
ság titkárát, hogy intézetük, a korábbi évtizedektől eltérő­
en már nem tájjellegű intézmény, hanem a hazai gabonakutatás 
egyik országos központja, az általuk eddig nemesített és álla­
milag minősített negyven fajta gabonájukat hazánkban és 
külföldön mintegy kétmillió hektáron termesztik évente, a 
közelmúltban többek között a magas fehérje tartalmú búzák és 
a rövid tényés zide j ü kukoricák nemesítésében értek el uj ered­
ményeket. a kutatók munkájának eredményességét jelzi az is, 
hogy négy találmányukat és 18 újításukat hasznosítják már a 
gyakorlatban.

a tudománypolitikai irányelvek és a kutatások hatékony­
ságát érintő eszmecsere után óvári miklós szegedi látogatá­
sának befejező programjaként megtekintette a kutatóintézet 
néhány laboratóriumát és növénynemesltó klimaházát./mtl/

1:I bb. 54. unidc előadássorozat budapesten 

sc/s/gw ie

m'
1980. október 24,

az unidó az /ensz iparfejlesztési szervezete/ és a magyar 
kormány közötti műszeripari együttműködési megállapodás alapién 
a magyar kereskedelmi kamarában előadássorozatot tartottak,ame­
lyet az unldo, a magyar kereskedelmi kamara és a műszeripari egye­
sülés közösen szervezett afrikai és ázsiai műszeripari^cégek és 
a fejlődő országok iparosítási szerveinek vezetői részere, 
gyár szakértők előadásai nyomán a résztvevők tájékozódtak ar­
ról hegy mely területeken vannak lehetőségek az együttműködésre 
és hogyan tudna hozzájárulni a magyar műszeripar a fejlődő orszá­
gok' hasonló iparának megteremtéséhez, illetve továbbfejlesztese- 
hez.

*
a ma-

,

:

a külföldi műszeripari szakemberek pénteken elutaztak ha­
zánkból. /mtl/I bb 5b o jávor Piroska kiállítása balassagyarmaton

1980. október 24.

a balassagyarmati horváih endre galériában pénteken meg­
nyílt jávor piroska festőművész kiállítása, a tárlaton a 
művész harminchárom grafikája és zománcképe, kompozí­
ciója Látható, jávor piroska a képzőművészeti főiskolán 
szentistványi Lajos növendéke volt, korán felismerte a zo- 
máncmüvészét jelenkori reneszánszát, alkotásaival kétszer 
is elnyerte a salgótarjáni zománc- és üvegművészet! bierrná- 
Lé diját./mti/

csiz/um bam ie
bb. 57e kiállítás zala megye római kori régészeti emlékeibl

1980, október 24.tóa/st/gw le
j .

zala megye római kori emlékeiből nyílt pénteken kiállítás 
z&lalövőn. ezen a vidéken állt a borostyánkőül: melle épített 
sállá nevű antik település, amely a római kori emlékek legje­
lentősebb lelőhelye Zalában, az időszámításunk utáni első sza­
zad végén a római légiók állomáshelye volt, hadrianus császár 
emelte városi rangra, a kiállításon római sírkövek, edényf«; 
esek, ruhádiszül szolgáló fémkapcsok, tűk és eyyéb hasz^auati 
tárgyak láthatók, /mti/
17.36/g v

.

ő ' ■

mé-

- 32 -
17.30/um 33 -

c-

9
m

:

T
’ 9_____________t a

■

\
/

■

’



33. rendkívüli haj6járatok esztergám és sturovo között

1980. október 24.

bb.

le

nemcsak a menetrendszerűen közlekedő komp, hanem még 
« egyenként 200 személyes kishajó is megállás nélkül járt

Kora reggeltől késő estig a dunán esztergom és sturovo 
: '•'5 - • szombaton és _ vasárnap még nagyobb forgalomra számita- 

. -j-u sturovoi juda napi vásár alkalmából, a háromnapos 
'J, -jgyaris az utóbbi években valóságos kishatánmenti ta- 

-zova váU. a sturovoi nemzeti bizottság esz temem ban vá- 
• :ferelhelyezett magyar nyelvű plakátokkal hívta meg a 
-v/cakóit. de nemcsak esztergomból, hanem komárcm megye más 
/seg^ibov, set az ország távolabbi tájairól is sokan utaznak 

ezekben a napokban sturovóba. sok szlovákiai vendéget fogadnak 
esztergomban is. már hagyományossá vált, hogy ilyenkor a duna 
hét partján Lakó ismerősök, rokonok meglátogatják eaymást./mti/

!• .

bb. 60. elhunyt karczag györgy 

^/pá/bc/gv/

dr. karczag györgy, a magyar zeneművészek szövetségének 
almazott gazdasági igazgatója, a magyar Kodály társaság 

ügyvezető titkára, az ifjú zenebarát folyóirat főszerkesztője 
('ö ives korában, külföldi utján, váratlanul elhunyt, karczag 
_/ör~y sokrétű tevékenységet fejtett ki a zenei életben,
-cet nemzetközi bizottságban képviselte a magyar zenét./mti/

ie 1980. október 2

y . .

sza-

cb.ől. pótlás mai bb. 20. hírünkhöz 

aLain poher pénteki programja

t,/ár/'z/gw ie 1980. október 24,

a Lain poher délután a magyar televízió székházba Látoga­
tnál meg tekintete kovács andrás dokumentumfilmjét, a 

"=ndező azokat az interjúit örökítette meg, amelyeket a 
lí. világháború idején a német táborokból magyarországra szü­
lött egykori francia hadifoglyokkal készített.

tót
fit

következő játék­
filmje ugyanis e témát dolgozza majd fel, s a mű előtanulmánya- 
ként rögzítették a beszélgetéseket, /mti/

i v ’. i / 0 vV — —

A
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m

#
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1

ESppl tlí

I 1

színházi bemutatók a fővárosban

t/ár/jk/gw ie 1980. október 24.

két színházi premiert tartottak pénteken este a főváros­
ban. a radróti Miklós színpad fritz bochwa:Ider a közvád Ló című 
müvét mutatta be. az osztrák származású svájci Író a francia for­
radalom könyörtelen közvádlója, fouquier -tinville alakját rajzol­
ta meg darabjában, a több mint ezer vádlott kivégzésében szerepet 
játszott ügyészt megidézve a szerző arra kereste a választ: 
dig tehet egy napról-napra változó rendszert kiszolgálni, s ho­
gyan torzul el az emberi jellem, ha a társadalom légkörét a fé­
lelem hatja át.

meti-

a közvádlót elsőként tavaly, pécsett Láthatta a közönség, 
a radnóti színpad előadásán a címszerepet huszár László játszot­
ta, a további szerepekben szabó Kálmán, somhegyi györgy," 
Levente, saárossy Kinga, bar a esi ferertc, szigeti andrás’ és símen 
péter Lépett fel

moravetz

a rendező bencze zsuzsa.

innen felhasználható: 22.30-tól!

rníii mii

59= felhasználható: 19.00 órától!bb.
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bb. 62. időjárásjelentés 

pá/gw ie

bb 65. /aezél györgy 1.folyt./urn

pénteken a minisztertanács elnökhelyettese dunaszerdahely- 
re látogatott, ahol a járási vezetők tájékoztatták a terü- 
ust ,e]védéséről, a cskp nemzetiségi politikájának végre­
hajtásáról, majd felkereste a dunaszerdahelvl magyar tani- 
tasi nyelvű mezőgazdasági műszaki középiskolát és alistál 
község ugyancsak magyar tanítási nyelvű általános iskoláját, 
s találkozott a helyi termelőszövetkezet vezetőivel.

1980. október 24. 

a meteorológiai intézet jelenti október 24-én, pénteken
este:

változékony idő, esők, záporok

várhatói Időjárás szombat estig: túlnyomóan felhős idő 
várható, többfelé esővel, záporral, az élénk., délnyugati szél a 
dun'ántulon északnyugatira fordul és helyenként viharossá fokozó­
dik. a hőmérséklet kora délután északnyugaton 10 fok körül, dél­
keleten 15 fok közelében, /mti/

&
m

aezél györgyöt elutazása előtt fogadta peter cötotka. a 
szlovák szocialista köztársaság kormányának elnöke.

aczél györgy az mszrnp politikai bizottságának tagja, a 
minisztertanács elnökhelyettese, aki matej Lucannak, a cskp 
kb tagjának, a csehszlovák szocialista köztársaság kormánya 
alebrókerek meghívására október 21-24. között Látogatást 
tett a csehszlovák szocialista köztársaságban, pénteken haza­
érkezett. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent václav 
moravec, Csehszlovákia budapesti nagykövete.

■i 9
L ̂

m bb. 63. üdvözlő távirat 

tr/dg/gw ie 1980. október 24.

Lázár györgy, a minisztertanács elnöke táviratban üdvö­
zölte nyikolaj alekszandrovics tyihonovot; a szovjetunió minisz­
tertanácsa elnökévé történt megválasztása alkalmából, /mti/ XXX

a tanácskozás során a két fél tájékoztatta egymást a cskp 
xv. kongresszusa és az mszrnp xii. kongresszusa határozatai­
nak teljesítéséről, elvtársi és baráti szellemben megtárgyal­
ták a kölcsönös együttműködés időszerű kérdéseit a kultúra 
és az oktatás területén és megvizsgáltak néhány javas­
latot a'kölcsönös kapcsolatok fejlesztésére az elkövetkezendő 
években.

bid. 64. pénteken hazaérkezett 

tr/dg/gw ie 1980. október 24.
■

bulgáriából a magyar felsőoktatási küldöttség, amely korcsog 
andrás művelődési államtitkár vezetésével szófiában részt vett 
a szocialista országok felsőoktatási miniszteri értekezletén, 
/mti/ - . -

bb 65. aczél györgy hazaérkezett Csehszlovákiából

gy/um le

§s - megnyugvással állapították meg, hogy a megtárgyalt terü­
leteken intenzivebbé vált a kölcsönös együttműködés és emel­
kedett annak minőségi színvonala.

- a két fél tájékoztatta egymást az országaikban élő nem­
zetiségek helyzetéről, értékelték az eredményeket, amelyeket 
a Lenini nemzetiségi politika elveinek következetes alkalma­
zásával ezen a területen elértek, kifejtették készségüket az 
e területen folyó együttműködés továbbfejlesztésére.

a tárgyalások során egy sor konkrét javaslat született 
az együttműködés elmélyítésére és fokozására a tudományos, 
oktatási, a kulturális és más területeken, a tárgyalások ered­
ményeit a magyar-csehszlovák oktatási és kulturális vegyes 
bizottság"a Legközelebbi ülésén megtárgyalja és az 1981-85- 
ös magyar-csehszlovák munkatervben rögzíti, /mti/

' #
i F

■t 1980. október 24.

aczél györgy, az mszrnp politikai bizottságának tagja, 
a minisztertanács elnökhelyettese csehszlovákiai utjának 
befejezéseként Szlovákiában tett látogatást, ahova elkísér­
te matej Lucan, a csehszlovák kormány alelnöke és kovács 
béla prágai nagykövet, aczél györgyöt csütörtökön Pozsonyban 
fogadta jozef Lenárt ^szlovák kommunista párt központi 
bizottságának első títká
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s 39

-vége-

készült az mtl belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő; pásztor János

szerkesztette: halasi györgy, koronczay ernil
Izsák erika 5

21,20/u m

3?
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bb 66. /a belföldi folyt,/umbb 66 c a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 
órától zárási

um 1980. október 24

^a szocialista hazafiság és a gazdaság - országos tanács- 
^ kczas egerben /9.jav./

38. elutazott premysl tcmasek 
29. a trial sajtótájékoztatója 
30', Simon zsuzsa kitüntetése 
31, játék a néprajzi múzeumban 
327 orvos-gyógyszerész napok kecskéméten 
^3. vaskohászati előadások a szovjet kultúra és tudomány

házában
347 maróthy László fogadta a mozambiki ifjúsági delegációt 
3b. fogadás az osztrák követsécen /io.jav./
3&,_ termelési tanácskozás a tatabányai bányákban /H.jav./
17- szőlőtermesztési fajtabemutató balatonakallban 

a laoszi nagykövet megbízólevél átadása
39. Írország nagykövetének búcsúLátoaatása 
407 mezey István grafikusművész kiállítása
47. elutazott az osztrák ifjúsági delegáció 
42, szovjet fotográfiai kiállítás a műcsarnokban 
4b. az mszbt ügyvezető elnökségének ülése Veszprémben 
44. az édes anyanyelvűnk országos verseny döntője 
457 nemzetiségi est szekszárdon
467 kiállítás nyíregyházán a muzeum uj szerzeményeiből 
47.6 kassai pedagógus kórus hangverseny nyíregyházán
48. országos tanácsi munkaértekezlet budapesten
49. _ radnóti miklós emléktáblát avatták mohácson

bernáth aurél gyűjteményes kiállítása kapós vár on /12, jav, /
51. elhunyt suhajda László '
52. fejér megyei képzőművészek tárlata dunaujvárosban
53. országos Ipartörténeti ankét Salgótarjánban
54. unidő előadássorozat budapesten
55. óvári miklós látogatása szegeden
56. jávor Piroska kiállítása balassagyarmaton

38
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest L, Fém u. 5-7.1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

"1
Belföldi hírek [ I

*s■ -

szombat

bb 1e október 30. -
válj a hazánkban

i -ár/ve um be ie

november 12.: szovjet filmek feszt i-

1980. október 25.

október 30-a és november 12-e között immár hagyományo­
san megrendezik hazánkban a szovjet filmek fesztiválját: 
ezúttal a szovjet kultúra napjai eseménysorozatában kerül 
sor a filmművészeti seregszemlére.

; :
, ■

a szovjet filmgyártás újabb alkotásai közül nyolc müvei 
ismerkedhet meg a fesztiválon a magyar közönség, andrej 
tarkovszkijnak. a szovjet filmművészet egyik legkiemelkedőbb 
alkotójának' két újabb produkcióját, a stalker-t és a tükör-t 
már vetítik, október 31-án a fővárosi puskin filmszínházban 
díszelőadáson mutatják be georgij danyiela ,,őszi maraton,, 
című filmjét, a mü a mai szovjet valóságból merítette témá­
ját, egy tehetséges értelmiségi életének konfliktusát ábrá­
zolja: főhősét döntésképtelensége egyre bonyolultabb helyze- . 
tekbe sodorja, a grúz rendező vígjátéki elemekben is bővel­
kedő alkotása számos országban szerepelt sikerrel, legutóbb 
a san sebastian-i fesztivál nagydiját nyerte el.

«

ISII
I

1
a xx. század eddigi történetéről, egyének és közössé­

gek sorsának változásairól beszél, egy kis szibériai falucs­
ka fejlődését, lakóinak sorsát nyomon követve a , .szibériáda 
című, kétrészes,színes film-eposz, az andrej mihalkov- 
koncsalovszkij rendezte mü a mindennapok örömeinek és tragé­
diáinak felvillantásával tudósit az egész ország küzdelmes 
fej lődéséről.
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